



吴门桥街道:

激活微网格,探索基层治理“更优解”

近日,吴门桥街道将社区微网格治理纳入社会治理大格局,充分发挥党建引领作用,致力推动微网格治理一体化、微网格运转实体化、微网格功效常态化,用基层治理“微网格”托起了社区服务“大民生”。

街道探索建立“微网格”治理新模式,根据“人口规模适度、服务管理方便、资源配置有效、功能相对齐全”原则,以100户为基本单元,将区域内所有主次街巷、企事业单位公共场所、商圈市场等纳入微网格,在辖区29个社区272个网格的基础上,共划分微网格921个,构建“街道-社区-网格-微网格-户”工作体系。

以“一格一员”抓人员配备,按照每100户配备1名“微网管家(微网格员)”的标准,从副网格长、兼职网格员队伍中就近明确人选,配齐

921名“微网管家(微网格员)”。坚持专兼队伍共建原则,从社区挑选年轻社工担任网格长,作为专职网格员,充分发挥他们学习能力强、灵活运用网络设备的优势;结合街道实际,优先从辖区企退党员中招募兼职网格员,充分发挥他们党性强、经验足、地缘熟的优势,让他们退岗不褪色、作为有舞台,形成了以专为主、专兼结合的微网格管理队伍。

吴门桥街道按照多网合一要求,坚持“应进必进、能进必进”原则,将微网格职责细化为基层党建、信息采集、便民服务、矛盾化解等,明确权责边界,压实各方责任,让每项工作都不留白、不挂空。建立巡查走访、工作例会、情况报告、协调联动、考核评价5项工作制度,从机制上推动微网格员规范履职。

纵向联通街道、社区、微网格、各级党组织,横向联通辖区单位、非公企业、社会组织、物业企业等治理主体,实现基层治理全要素统筹,形成了政府治理、社会调节、居民自治良性互动。目前,辖区3个企事业单位下沉微网格解难纾困,200名居民党员、社区志愿者担任兼职微网格员;3家社会组织为居民提供社会化服务,凝聚起了基层治理的强大合力。

结合街道实际情况,街道深化政务服务体制改革,针对老年人、残疾人及行动不便人群,探索微网格员一对一服务;将微网格化与帮办代办业务相结合。去年以来,共帮办代办227项服务事项,做到“小事不出微网格、大事不出社区”,全面打通为民服务“最后一公里”,让群众有了看得见、摸得着的获得感。 徐晓安

黄埭镇加强宣传推广数字人民币

近年来,苏州市相城区黄埭镇财政和资产监督管理局积极宣传和推广数字人民币全域应用,拓宽和丰富数字人民币应用场景,努力提升数字人民币在社会上的认知度和使用率。

黄埭镇财政和资产监督管理局聚焦数字人民币在政务、民生等领域的场景应用研究,联合金融机构、村(社区),做好数字人民币宣传、推广和数字人民币钱包开设工作,打造数字人民币应用体验区,向公众普及数字人民币在各领域

的应用场景。

同时,黄埭镇积极推广集体租金收缴以数字人民币结算,探索数字人民币智能合约在集体“三资”监管领域的应用,2022年实现了全省首例数字人民币集体资产交易结算。截至目前,黄埭镇累计以数字人民币收缴集体租金超百万元。此外,还以数字人民币形式发放工资薪金、企业财政补贴资金等方式,不断拓展财政数字人民币支付模式。

相埭宣 徐晓安

团结社区:凝聚巾帼力量,共创清廉家风

为进一步加强党风廉政教育,提高社区妇联的敬廉崇洁意识,全面营造崇廉尚德、持廉守正的良好氛围,近日,娄葑街道团结社区党总支、妇联共同组织开展“凝聚巾帼力量·共创清廉家风”活动。

在廉史暴式昭纪念馆,大家通过

参观暴式昭事迹展厅、听取其生平介绍等形式,了解传奇廉史暴式昭在苏州为官期间,勤政爱民、廉洁奉公的事迹。参观结束后,大家纷纷表示,将立足本职,时刻紧绷纪律规矩这根弦,认真学习贯彻党的二十大精神,在新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

社区还积极探索新形式的党风廉政教育活动,把传统文化和廉洁文化相结合,推动廉洁意识根植于脑、内化于心。“莲”通“廉”,社区用“莲”手串制作活动、寓教于乐的方式引导大家传承优良家风,弘扬清风正气。 徐晓安

团结社区召开党风廉政专题会议

近日,娄葑街道团结社区召开2023年度党风廉政专题会议。会上,团结社区党总支书记汇报了2023年度党风廉政建设工作情况。

在过去的一年里,党总支以“三会一课”、主题党日等为抓手,全年组织开展主题党课、送学宣讲、集体研讨、红色参访、廉政教育参访等活动30余次,向党员发放新党章等各类学习书籍300余册,促进以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,并不断

完善廉勤监督制度,配齐各级廉勤监督员,依托廉勤监督员一月一督查、一周一坐班,畅通群众面对面沟通的渠道,提升群众的获得感、幸福感。在此基础上,通过电子屏、横幅、宣传栏、廉石网等宣传载体,张贴廉政警句格言,解说廉洁小故事,营造廉政的浓厚氛围。

接下来,团结社区将引导党员积极投身新时代、践行新思想、展示新作为,助推社区治理新成效。

徐晓安

庆元家园社区有效解决民生“微实事”

为充分发挥议政代表在听民意、集民智、惠民生等方面的作用,近日,相城区元和街道庆元家园社区通过组织“党群议事会”活动,有效推动群众关心的热点难点问题得到解决。

街道议政代表张建春化身网格员,与群众面对面沟通、心贴心服务,

在你一言我一语中找准民生突破口。

庆元家园是元和街道首批高层安置小区,软硬件不完善、管理力量薄弱。为有效解决群众问题,庆元家园社区召集物业开展工作例会。议政代表张建春表示,物业管理是城市基层治理的“神经末梢”,各物业要将提升物业服务水平作为提高群众幸

福感满意度的重要抓手,推动解决群众关切的民生保障问题,共同推进小区基层治理工作再上新台阶。

庆元家园社区将继续发挥好代表履职作用,问民需、排民忧、解民情,真正延伸基层治理“服务触角”,全面解决好群众身边的“微实事”,将融融暖意带给千家万户。 高达

元和多社区举办老年人集体生日会

近日,元和街道安元佳苑社区、峰汇园社区、水韵花都社区联合娄北社区开展了一场老年人集体生日会。

活动中,社区志愿者带领老人们做手指操、开展了“数字益智”趣味游戏等。活动最后,志愿者推出了生日蛋糕,老人们围成一圈,吹蜡烛、吃蛋糕,大家一齐唱《生

日快乐》,现场其乐融融。

为老年人集体过生日,体现了社区对老年人的尊重与关爱。据悉,社区每季度都会开展一次老年人集体生日会,增进了老年人之间的沟通与交流,丰富了老年人的精神生活,提升了他们的生活归属感和幸福感。

高达

助力打造绿色低碳美好家园

沧浪街道“旧物置换倡环保”

为倡导居民养成垃圾分类和资源利用的环保理念,切实改善居住环境,助力打造绿色低碳美好家园,前不久,沧浪街道在区垃圾分类专班指导下,在金狮校园里开展了“旧物置换倡环保,邻里共享新时尚”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过集中宣讲、提问抢答、互动游戏等方式,进一步提升居民对资源循环利用理念的认识,增强居民垃圾分类意识,科普垃圾分类知识。此外,垃圾分类志愿者还向周边商户、小区住户上门派发垃圾分类宣传单,讲解分类类别、投放方式,动员居民群众做垃圾分类的宣传者、行动者、示范者。

在宣传活动中,社区工作人员、志愿者向社区居民讲解垃圾分类的意义、垃圾分类的方法等相关知识,通过发放垃圾分类宣传页、趣味知识问答、垃圾分类卡片投放的互动小游戏,生动有趣地向居民普及垃圾分类知识,积极参与游戏的居民还获得了纸巾、洗发水、洗洁精等小礼品。

在旧物置换区,志愿者组织居民把家里闲置的电器、书籍、玩具、飞盘、摆件、电热毯等闲置物品拿到活动现场进行交换。在这里,居民们积极开始“寻宝”,在各式各样的闲置物



沧浪街道供图

品中寻找对自己有用的物件,并用自己的闲置物品进行交换。余阿姨说:“这次活动真是太棒了!我拿我家里大量闲置的杯子换了一些生活用品。我觉得这样既减少了垃圾,又得到了自己需要的东西,一举两得。”

在旧物回收区,居民手上拿着塑料瓶、废旧充电电池、纸盒、闲置衣物等废弃物,将积攒的废旧垃圾有序投放到回收箱中,社区网格员、志愿者、宣传员认真清点后,一边为居民兑换垃圾袋、餐巾纸、绿植等小礼品,一边向大家分发垃圾分类手册,解答居民提出的日常垃圾分类问题,并鼓励大家养成正确处理有害垃圾的好习惯,引导大家积极参

与到垃圾分类活动中来。

借助此次活动的契机,沧浪街道垃圾分类工作人员深入社区一线,向小区居民、附近商户上门派发垃圾分类宣传单,讲解生活垃圾分类类别、投放方式等知识,引导居民、商户积极参与到大件垃圾、可回收物跳蚤市场活动中来,该项举措也得到了商户们的大力支持。

此次垃圾分类主题活动得到了居民们的一致点赞,下一步,沧浪街道将持续强化垃圾分类宣传引导,推进垃圾分类源头减量等工作,全力构建垃圾分类治理全民共建、全民参与、全民共享的工作格局。

余欢露 高达

梅巷社区组织参观爱国主义教育基地

近日,梅巷社区组织辖区党员及红色管家志愿者参观爱国主义教育基地顾炎武故居,进一步激发党员爱党爱国的热情,提高他们的廉洁自律意识。

在参观过程中,讲解员结合顾炎武的生平事迹,把顾炎武“爱国”“贵廉”“有耻”等勤廉思想进行了深入浅出的阐述。党员们深切缅怀历史先贤,感受着这位伟大思想家的爱国情怀和严谨求学

精神。老党员李桂福表示:“顾炎武的思想具有独特性和开阔性,我们应该学习他爱国、爱民、廉洁、严谨的思想,将其作为指导自身成长的基石。”

社区要求,辖区党员要对照自查、以身作则,主动倾听居民心声,摸情况、找问题、疏堵点,解决居民急难愁盼问题,以实际行动践行“我为群众办实事”。

张萌 徐晓安

望亭镇集中办理养犬年检登记

12月16日上午,望亭镇行政审批局二楼共享空间内,张女士带着自家爱犬前来办理犬证登记,短短几分钟就轻松走完了全流程。

据了解,为服务养犬登记管理工作,方便群众养犬办证,提高群众文明养犬意识,望亭镇行政审批局派出所组织志愿者、畜牧兽医站、宠物医院工作人员开展为期两天的集中办理养犬许可证服务,让居民在自家门口就能享受“一站式”的集成服务,进一步推动文明规范养

犬工作落实落细。

“提供假日延时服务,满足群众办事需求,用我们的‘辛苦指数’来换取群众的‘幸福指数’和‘满意指数’,是值得的。”审批局工作人员曹建平说道。

接下来,望亭镇行政审批局将继续秉持服务初心,针对企业群众急难愁盼问题,开辟更多利企便民绿色通道,提升政务服务效能,加大帮办代办志愿服务力度,擦亮“在望亭·享好办”特色服务品牌,让群众有更强的获得感和体验感。 高达